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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. ∆αβάκη Αθανάσιο  

2. Υπουργείο Εσωτερικών  

  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5599/3-5-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. ∆αβάκη Αθανάσιο, σας γνωρίζουµε ότι ο δασικός χάρτης αποτυπώνει τη 

µεταβολή της χρήσης των οικοσυστηµάτων ανεξάρτητα από τους λόγους που οδήγησαν σε αυτή 

(νοµίµως ή µη) και σύννοµες υφιστάµενες χρήσεις γης δεν αναιρούνται. Αποτελεί 

κτηµατογραφικό διάγραµµα που απεικονίζει τις εκτάσεις στις οποίες εφαρµόζονται πρωταρχικά οι 

διατάξεις της δασικής νοµοθεσίας. 

Για τις περιπτώσεις διάνοιξης οδών, εντός δασικού χαρακτήρα εκτάσεων, σε σχέση µε το 

περιεχόµενο του δασικού χάρτη, τονίζουµε το γεγονός ότι η διάνοιξη ανέκαθεν ήταν δυνατή 

σύµφωνα µε τη δασική νοµοθεσία, σήµερα δε αφορά σε επιτρεπτή επέµβαση του αρθ. 48 ν. 

998/79 σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο. Επίσης σε θέµατα διάνοιξης οδών, βαρύνουσα 

σηµασία ενέχουν και οι διενεργούµενες απαλλοτριώσεις οι οποίες ορίζουν χρήση για λόγους 

δηµοσίου συµφέροντος, που οδηγούν σε απαλλοτρίωση. Γενικώς, πράξεις της διοίκησης που είτε 

έχουν εκδοθεί, σύννοµα, σε εφαρµογή κείµενων διατάξεων της δασικής νοµοθεσίας, 

συµπεριλαµβανοµένων και αυτών της αγροτικής νοµοθεσίας (όπως σχετικώς έχει καθοριστεί από 

τις οικείες διατάξεις και τις σχετικές εγκύκλιες διαταγές) και δεν έχουν ανακληθεί ή ακυρωθεί 

καθ’ οιονδήποτε τρόπο ή λόγο, είτε δεν πάσχουν ακυρότητας, είναι σε ισχύ και δεν ανατρέπονται 

από τον δασικό χάρτη.  

Συνεπώς, οι εκτάσεις που παρουσιάζονται ως δασικού χαρακτήρα ενώ εν τοις πράγµασι 

αποτελούν µέρος εθνικού, επαρχιακού ή δηµοτικού οδικού δικτύου, τελούν σε καθεστώς νόµιµης 

αλλαγής χρήσης, και δεν υπάρχει αντικείµενο ανατροπής του περιεχοµένου του δασικού χάρτη, ο 

οποίος έχει καταγράψει µια πραγµατική κατάσταση, που δικαιολογείται σύµφωνα µε τις διατάξεις 

της δασικής νοµοθεσίας όπως ισχύουν.  



Ως εκ τούτου, και επειδή δεν συµµεριζόµαστε την άποψή σας ότι η κύρωση των δασικών 

χαρτών επέφερε τεράστια προβλήµατα, τόσο στους πολίτες, όσο και στον επιστηµονικό κόσµο 

της χώρας, όπως αναφέρετε στην ερώτησή σας, άποψη, η οποία πιθανά οφείλεται σε 

παραπληροφόρηση, ανάλογη µάλλον του προέδρου της Ν.∆., ο οποίος πρόσφατα δήλωσε ότι 

καθυστερούν περιβαλλοντικές µελέτες στο γραφείο µου, σας επισυνάπτουµε πολυσέλιδη 

ενηµέρωση για το έργο των δασικών χαρτών για την καλύτερη πληροφόρησή σας.  
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